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™ T+ 2x-YT7=

X0YT+5x - YT=3x
e ESZY
1 1
) 6
ttim Vx + xZ — vx
x**“* \/ ln(l + x)
i B 1 1
2\3 9 6
=
Y 4 o T;{ b ‘cos (x)
£ £ x-—0 x? 4 gin? (x)
“E=
-1
E
—o0

e

0
~ sin’n — cos®n
lim =4
n—-4co
= I D Lo E R
—00 Autre réponse
0 Autre réponse
i I AR R
0 N’existe pas




Q10

[]
ok
by

|

3

2]
=
W

|

[2)
e
H

|

2}
-
)|

2
-
o

2]
it
=]

|

0
-
=

2]
-
w

) : oy |
ﬂi_ﬁnm_(\/nz +n+1—=ynt—n+1 +n‘)F
A B 3 D
2 +00 3 0 1
- X2+ (x + 12 + (x +2)20 4 .o 4 (x + 100)20 B
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A B c il
+00 100 99 ET
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lim x+Jx+\/E—Jx+w/§=
A B e, sl E
0,25 +00 . 0 1 2 Autre réponse
_ x*+1—x2
lim =
Tt + VRS + 1+ xy2
AR RS i """“x.\ C D E
1 0 : —00 +00 Autre réponse
P
g xﬁ?m (Inx)".“—— .
A B C D E
400 0 _ 1 e —o0
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A B — ' D E
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7 i i il
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lim - O
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B C E
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A B ":::—t{ D E
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In(2 + 3x5)
Q21 xtoo (220 T 2)
B A e
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Q22 soit f une fonctiopn dérivable en aeR ,donc lim

xf(a) - af (x) _

s p—--._-' r"&v ?
e b O e o
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A& 4 e e 4 4 e limite en 0
lim —— 4 e o
lm e ——
x>to Jnt+ 1 VYnt +2 Vvn* +n
A el | c F
0 i +00 2 Autre réponse
o Inx X X L .
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x>0t x+a +*
A ' B D
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Soit (u,) une suit%arirhﬁi’é'qiqyeétel que Uu; +uz +uy :

Autre réponse

s RS e n-1

lim—(1+en+en+en+...+en o

n—+oo 71
& o 1; 3 : .'B:: ...... 5E!h 3
il ) 7 e
e—
e=1

Soient f,(x) = e* +nx? —3 et u, lasolution de l'équation f,(x) =0 ol xeR* et neN*,
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(uy) est décroissante (uy,) est périodique
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L'ensemblede définition de la fonction f(x) = In (»-;j—l) est .D

A B_ 4 ¢ | o €
R R-({-1;1) J=1;1] |=1:0[ U ]1; +on[ |—o; ~1[ U [0}
PR ) R
Soit f la fonction définie par f : flx) =x -1 >
f1) =a D
La valeur de a pour que la fonction f soit continue en | est -
A B (o D E
0 m—1 1 1 ~z= 3
2425~
Soit h la fonction définie par h(x) == _":'fz = . -
L ‘asymptote a la courbe (Cy) au voisinage de +o pour équation :
A B c D E |
y=x y=x—4 y=x+4 y=1 y=0

1

x
Soit f la fonction définie sur R par f(x) = (;) ,La dérivée de la foction f est - y=)

A 8 c D E |
1\* i 1Y 1\* b 1\*1
(=1+1nx) (3) —(1 +Inx) (1) (1 - tnx) (3) (1 +in2) (2) x(2)
La primitive de la fonction f(x) = ;Ei% qui s annule en 0 est : A
A B i~ D E
4x = 2 o LT i
In(x+1) - = " G+ 0+ () - = 2In(x+1) — =
la fonction f:x — In(3x2 + 4x + 1) a pour axe de symétrie la droite d équation:
A B ' C D E
=_2 =4 = =1 =
= £= ~ 3 =3 Y =3
la fonction définie par : f(x) = In x—i_'—;-) a pour centre de symétrie le point :
A e OO e D E
1 1 1 1 ,
a(-10) a(3;0) a(-3i1) |a(in) Q@ 1)
: : -
le nombre des solutions de | équation Inx — 53x+20 =0 dansR est: 2
A | c D E
1 2 0 3 Autre réponse

Soit f la fonction définie par f(x) =
La courbe de la fonction f admet au point 0(0,0) une tan

In(1+x)
x+te¥

ente d équation:

A

C

y=x+1

it

y = 2x

y = —2x

y=x-1




Q10

Soit f la fonction définie par [ : {

e’ -1

4

f(r) =
f(0) =1

st x #0

A

f n'est pas
dérivable en 0

f est dérivable
enOet f(0)=0

enetf (0) =1

C

D

E

[ estdérivable

| [ est dérivable
enOet f (0) = %

f est dériua!;ﬂe
enOetf(0)=—

1
2

0
-
N

»
A
(7]

=]
A
i <N

[=]
A
)]

0
1
Q11 Lavaleurde [-1 o Ar 1 dx est :
B c E
0 In2 — In3 In3 = In2 2 Autre réponse
-La valeur de f sin(3x) cos(2x) dx est :
Q
A B o D E
T 1 2 g 6
5 6 5 5
2
La valeur de J (2x? — 3|x| + 1)sin(3x) dx est :
=
A B C D E
%sinﬁ 0 sin6 — cos6 cos6 siné
T
La valeur de J’ e *cos(x)dx est :
0
A B o D E
e — 1 e 41 =1 =
z ) T sin(x)
3 cos(x b3 sin(x !
[ = dx et} = - $
SESEE = jo cos(x) + sin(x) x et) fo cos(x) + sin(x) ag yalors
A B C a D E
Feli=0 !=§et}=:—r I=j_=% i !=§et]:n' Autre réponse

[
-
(o]

|

[}
-
~

J

L aire de la partie du plan délimitée par la courbe d équation y = cos(In(x)) et les droites

* n
d équations: y=0 ,x =e" et x = e2 est:
A B C D: E:
T 7 ;
e” 5 (e" + e?) e’ — g;' e + e; Autre réponse

Soit f la solution de I équation dif férentielle y" — 2y’ + 2y = 0, qui admet en x = 0 une tangente

a sa courbe d'équation y=—=x+3; festdéfiniepar:

A

C

f(x) =e* + 2e™*

f(x) = e*(3cosx — 4siny)

f() = (x+3)e™"

f(x) = 3e*cosx

2]

qg Soit f la fonction définie par f(x) = V=x?

_Le domaine de définition de la fonction f est :

A

' c.r'

]—D‘J, 0[

[0, 400

(0}

vide




(4]

E i o]
ﬁ T el 7 ..m.p 3 nm__ll )
™ E . mtﬂ‘_l_ . S
| e
& 16l 1 Ik L
: o s e . L-i .rhk || .-
N v WO 2., ..H . (|5 3 w."|+| L_f.._
2o e = E il
= T e ’

"h-..____-

Lo
it
"

|-'/

N

/<
nl
'I,!.-.iL!

A\l
LI/I
|
24 I\O”L
JF_&

! = {3 A
7/ — n-MU e ”M e
5 | B «
L
| v X
_.uf. ) &\_ c 1 i L
: : 3 J il |.M.1>1. i
<, Ll ..u... ———t— In..!l...lpq .“. = ﬂ | 3
i [ . A “ Sl

\




T2 HEE®
e W (ﬁiL_LQLEJ

TEANEN = "I"'P%AT__'"M_»Q 2 L L

? NG VI PR ~uD PP PR SRR

- =} 2 = . s ) = L =
?r* ) I ) i_[ " _Ccea 4-5.1:, +- c:cL& 3(_] L b iESap
-— ( o o E

: EEFEERFNASPENFAREARE EREEY 000
N T2 N MESNT 4 -




_i‘_’. ?‘L)_n leé clagﬁ_, _%'_én)n |

E Ja e ._ LP.-.'L;LZi __'_'Jz,_caa.da&\x el fé 3n bx AK_FJ__;"

Sl LT fi&Z_‘:__ 1.1 T ___:___::
?Jf— cazé 26;59: T :: ;_42:/ ( K oces (( L) L e 8% mj@_ ﬁ_'::___
@ @ad D L on(Ban) - x c'c;'; (,e::_c;) E_::— [ Lo

e e e : L Lbl T
i [ i QW- <,<3)+ i L} ]a SEREEZa

——= A ——— S S E—
__ ) ;s Calfie e =1 - = ——1 1
) | o i el 2 PR e L ) (=Ed| ) S e |

|




mp

:e f o 6‘0 eln.._____ Wal-des | ,
. ccu(n{) 4-”:1(}4_) EEC L |-

| . ; -
q-ovf’c"t e | g LA & J C @ (‘“") A S a __n (aﬂ
)& ccor (ax) ¢ fun( “’9 & Cq‘(“a..pl%“) e

" | e

o

(0 i

"f-q-};j :X.Jx_-a__ﬁ, T




v LS| e g %__,E ;_.b_—'c/.’.nom_e_:.-i _.:.._'_.§ __ j -:__- | i S (NS | (Jmde') CPng) —

=it = A

SRl AR Ty ﬂci__za car b pWoms dx_2J cas

A = mith Al | | | | | el |

=
=

L AE oo I D O I O O e

~

e, s e
ColA (ﬂl) - £ /32 Cg; s 5’73(_,_,“2‘ OK;(_@'A Gi{.-&f_,;_c___*___ﬁ_uﬁ%c__m =2Aﬁ+£i /

«:.2_&_ N
—————— {t%@ &%cﬁd. f“——v%re‘“—“ﬁﬁ-—érmﬁj)




Ghbl
T

Es
=




#y
RaS¥

A,
b

77
. _}EFL_L

_ "‘Jfl

o i
7

Rt L.

4

.

T

g | e Ll |

H

"\_J

4_ I.
|

<

N

b e g

A

|
|
L.1d)] |

7

~

/

a)d’

&«

m ok padr

—-

//

|
|

(= L2)

o |




Session Formation Juillet 2023
Préparation au concours national
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La forme algébrique du nombre complexe (=1 + i)2%% est :

A B C D E »
—p1011 _plo11 ; 22022 (¢ (3_") 21011 21011 ;
4
_ 64748 23 c__1,.¥3 .
Onpose S=j+j' +j "+ -+ avec j = —>+i=- ,alors :
A B C D E
§=1 S§=1—j §=0 S=—j Autre réponse
. =, 2023
un ar gument du nombre complexe (1— hﬁ)
A B ' C D
i 2K i i
3 3 3 3 T

Soit z un nombre complexe et |z| =1,

alors le nombre V2 +z|° + |2 — E|2 est égalel -

A B C D E
2V2 - 22 6 -2 V2
Le conjugué du nombre complexe 1 - e”'F est:
A B < D E
_.ﬂ LT T T . .
1+e™'8 1—-¢'8 -1+e™ 8 e's —-1-¢8
soit zeC,siz =1+ cosf + isinf avec w < 8 < 2r ,alors |z| est:
A B C D

2cos (%)

2sin (%)

—2cos (%)

2sin (%)

la forme exponentielle du nombre complexe 1+ ¢e'7 est:

Bn

A B C D E
el 8 1ix LiLS ]
2cos (1—;—“) e wighr 2sin (f;'-‘—) e 2cos (4-7'3) e &
i i ) N 2023 -2022i
La forme algébrique du nombre complexe TP,
A B C D E
1+ i 1-—1i —i 1
Soient z; et z, deux nombres complexes ,alors |z, + z;|* + |z, — z,|* =
A B C D E
|24 |% + |Z,/? - 2|z % + 2|z, |? 12y % + |z, |? |2y | + |31 Autre réponse
iz -
arg (1 —e 5) =
A B c D E |
= 2 w2 L 3=
10 5 5 5 5




Q12

_ o2
Soit 8€)0, [, le module du nombre complexe T bt
B A B e o E
2cos (%) 2sin G) tan G) cos(9) 1

Dans le plan complexe rapporté & un repére orthonormé,

I'ensemble des points M d af fixe z tel que

(1 =2)(2+7Z)elR est :

A

C

D

cercle de rayon 3

L axe des abscisses

cercle de centrel G a‘)

L axe des ardonnées

0
A
w

3]
it
£

[»)
A
)]

0
A
o

|

[2]
A
~

|

(2]
A
- -]

[o]
A
=]

|

soit A un point d'affixc 13

alors U af fixe de l image du point A par la rotation de centre 0 et d angle % est :
A B C D E
V3 —i V3 + 2i -1-iV3 2 -1+iV3
[ ensemble des points M d af fixe z tel que |Z—2|=liz+ 1| est ladroite d équation :
A B C D E
y=2x+1 —4x+2y+3=0 =-2x-1 y=-2x+3 y=2x—;
Dans 'ensemble C [ équation (cos(x) + isin(x))°> =0
A B C D E
admet 2 solutions | une seule solution | admet 5 solutions | n' admet aucune solution r::;;ie
- 24 L4 .4 ,2022 = [ 2Ny icin (X i
Onpose S=1+4+z+z%+--+z avec z = €08 {— + isin (ﬁ) , alors :
A B c D E
- 1 1
$=1 S= = == =
: 1-22 8 1-2z ol ! >=0
_ T 2 3 9
Onpose A=1+cos (5) + cos (?ﬂ-) + cos (?") + -+ cos (—:-) , alors
B C D E
A=1 A=0 A=-1 A=2 Autre réponsa
les images des solutions de ' équation z% — 2z +1 =0 dans C forment :
A B c D E
un rrianlgie Trni.?‘ pa’ints un tr{anj:te | un triangle isocéle | un triangle rectangle
équilatéral alignés rectangle et isocéle non rectangle non isocele
On pose z = JZ +V3 - EJZ —-V3 ,alors la forme exponentielle de zest :
A B c D E
i n - n Sr 5
2e'12 2e 12 2e'TT Ze_‘T; Autre réponse
- - f 3 Tl I3 *
.IS’o:t Aun point d af fixe z = e'T et le point A, d'affixe (z)"* avec neN",
espoint 0,A et A, sont alignes si et seulement si :
A B C D E
L n est pair n est impair n est multiple de 3 n est multiple de ¢4 Autre réponse

cercle de centre f!f ! -)
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_ Q62 :
'[Si f(x): -1-?1;1;[1—%:1-] alors f’(x) est égale &
v 1 | I ! 1 1 I N
ey B s P ) s
) 1 1 1 ; l 1 1
@ (l—x):m(l+;]_x(1~x)z (l-—x)zln(l—'.;J—;(l-x?)
Q63:
7-151 )"
h:
5 Le nombre complexe (15+7‘_J est égal
%
i -1 7-15i [ -i 7+15i
Q64 ¢
F si x€]0,][ , alors .L'Tm (l—-x+x"—x3+ ooooooooo +-{~==1)"x") est égale d
I’" i -
_ 1 1 -1 1
Za LB . Icl 1 . L —_
x—1 l-x 1+x E 1+ x
Q65 :
Dans R, le nombre de solutions de Péquation X 4x-1=0 est; _
/ }
b
0 ® 2 3 [E s
Q66 :

Dans Pensemble C , i H;=15—20i alon ,(l +i)z| est égal d:

@

Bz [ B«i Bsa
Q67:

ln(l+x’) alors :

’2’ est la fonction définfe sur R’ par f(x)=

lim £ (x) =1 lim / (x) = -1 i /()&
@ E‘gf(-“)*o | BB La fooction f n’admet pas de limite ca 0

Q68 :

" | La limite de Ia suilte (u.)m

(u_)muth sulte définie par: u; =1 et pourtout ne N , wu_, =u:+u.

sl elle existe, est égale A :

1

"B 4o [ o [O -1

@ Autre valour




p—

Q69 :

T,
L'intégrale

o l+¢"‘

dx estégaled:

[El Jm(i+9)

(IH) Bl mVive €] n(1+e) I!:;J‘:i'_z—-‘l

rmm—

. Q70:
liif(l)=4" (V"ER:) 3 f'(x)=2x+Inx alors S (€) estégaled:

e’ e+4 ﬂ ¢2+4 @ e
' Q71: N
Dauns 'ensemble C i z =1+f(1 +J§) alors :

4

¥ HE ZJ_cos-- et nrgz-— (2] 8] |- 2‘/_'-""5“ «t ‘“’3“_ [27]
;/FI ZJ_eDs—et I.l‘gzl-—- [23] @ lz|= ZJ-COS——-el a.rgz-—- (2] @ |z| 2(.‘03-—- et ugz--—— [2#]

Q72:
Si j: ’ f(x)f"(x)dx=8 et £'(2)- f'(1)=2 alors F'(2)+ f7(1) estégala:
[4 4 6 B s 10 E 12

Q73
_ R
Soit ¢ € R .Pour tout »n e N° o1 pose S, Z‘Z?i

St1a suite (S, ) €5t convergente e lin S, =4 ,slors q estégali:

3. = 4 = 3
[4] 5 1 < E
Q74: =
i-{-- =
L'int I= A: 2
el I,, smx+cosxdr ienle = a?=
s = L x
. 3 4 6 @ 8
_ Q75:
|Dlm Pensemble C , si Iz,|=lz,‘=l et |z|+z,|=\6 alors I-‘?;"z:l est égald:
4 1 3 ™| ¥ D] 2 £] V2
-6"56: o
L/

, 2 2
(4,) .0 et 1a suite détinie par: 4, =0, 14 =1 etpourtout ne N', u, ="Eﬂ:—u’=‘-

2
Lim v, est égale a :

Do M +o [@ 1 D v: &

S




Q717:
Soient (a;b) € R! et / Ia fonction définie surR par:
ax+b , sl xs0

f(x)= ._l__ , si x>0

x+1
La fonction f est dérivable en O si et seulement sl :

[4] a=1 et b=1 B oa=-1ab=1 a=2 ¢t b=1
@ a=-]1 e b=-I a=-1 e h=0

Q78:

Soient (a;b) € R? et / la fonction définie surR par: f(x) =3x' 4 2ax+b

|
Si J'_If(x)dx <2 alors le nombre de solutions dans R de I’équation S(x)=0 est:

[4] o (B8] 1 2 (D] 3 [£] 4

QM9

Le plan complexe est rapporté i un repérz orthonormé direci 0 u, et a e]@ ~[

Soient z, et z, les deux solutions de F'éguation d‘mmmme z
R, (g " TR d
(E} : 2’ -sio(2a)z+sin’{a)=0

La valeur de a pour laquelle les peints O , A {2} 22 M{z,) sontles sommets d’un
triangle équilatéral est :

e ———

4 = x 3 z
Z: B; ©; m; @

3

Q80 :

Pour tout entier naturel non nul 7 et pour tout réel x on pose: f,(x)=e™* —mx
Ona : "

(VnsN'),(‘:’l!a elof) : f(a)=0 et limna, =1

(vne ,Ml{ £.(a)=0 e limna, =0

N')
EN), Ja, €]ol) : f(a,)=0 et limna =e
N).

Vn
(Vne ?‘740{ j;(a )=0 et limm:,,:()
(W Yo, e-50[) : fi(a)=0ct lim na, =1

& B Q] & &
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Q61 :
; " 22=1 _ . i
‘jDans C , I'ensemble des solutions de I'équation Y - “_
N
T m et r) 8 [ B 1) B e
Q62 : —
Si f est unc solution sur R de 1'équation différenticlle y b 2y +4y=0, alors Ia fonction

I"équation différentielle :

g = 2f estunc solution surR de

M+ +4r=0 y'yay' 4+4y=0
,\'”+J",+yﬁ0 @ 2)}#4_4),:_}_}':0

Autre réponse

Q63 :
_ (Siz=e*—e" avec B€ 0] . alors |z] est égal &
A o
4 ]
. ?_cosz 2:;'!:-—2—
2cos0 = -
Q64 : ]
e
lim n—n'—n est égalea; i
et i} .
| _
i
—-00 0 E @ i @ Autre réponse
Q65 :
Dans 'espace rapporié a un repére orthonormé, on 1 considére les deux points 4(1,2;3) et B(2.0; 1).

L’enscmble des points M (x; y; z) équidistants des points 4 e1 B est:
Leplan : 2x—4y—4z=9

chtan x+y+z=06 ) [E] Autre réponse
@Ladroite : aek
.Lep]an 2x—4y—4z=-9 Ix—dy—4:=-9
Q66 :
; " ; T
Dans I'ensemble C , si arg (iz) = % [27:] et |z|==ﬁ alors la partic imaginaire dez' est
égale 4 :
3 o V2 5
~2J2
B 242 b -v2
Q67 : i
o ISoitaEl?.'.Si —a—dx'w-l— alors g st égal d:
- Clte” a _—
In(e—1) €] In(2e+1) E 2+
2e~1 l In(2e~1)




Q68 :

Le plan complexe esl mppn'ﬁ-é i un";ép-.‘n- orthonormé direct.

Soit = un nombre complexe et §2, A et M les points d"affixes respectivement . L
3

que: ='c (l + J'le.‘: 41, alors une mesure de I'angle (ﬁﬂﬂf;’) esl

P
e — .

5 Pl @3 Zi

" ! Koo (2]
] 3 2x) [ ',: [27) 9
Q69 :

TABCD estun carré de coné | |
On place les poinis £ ot & respectivement sur les colés |AH] el [ﬂ{ ’] tels gue
|BE . 3F ' '

| La valeor de x pour laquelle Paire du irimmgle 77 ext mininude est )
[4 o [#] ; ] : (0] = m@.m

| S B

Q70 g
Dans I"ensemble C, si |z|—z =3—iv3 , ulors |z| est égala:

¢
0 8 A [0 32 23
Q71: '
Le plan complexc est rapporié & un repére orthonormé direct.
Soient A el B les points d'affixes respectives —7 et {
iz —
1.’ensemble des points M daffixe 2 fel que: Im*i ; =1 est:
ﬁ La médiatrice du segmen E‘ifﬁé L.a droite (AB) privée du point B
La droite (48) Le cercle de diamére [AB]
Le cercle de diamétre | AB] privé du point B
Q72: . . _—
X My .
Soit xe R™ . Si lim [I 4 -7--] == 2022 alors x estégul a: }
Pl "
— = =
Ziin2022 S 2022 ==
7 e . ”[ 7 ] EC:] Aulre réponse
7 7
2022in -—] — 112022
B 20220 & Ln
Q73:
Dans I"espace rapporté @ un repére orthonormé, on considére le plan{P) d’équation 3x -2z +3= 0

On dispose d’un dé régulier dont Jes faces sonf numérotées delaé
On Jance le dé et on obtient ainsi de maniére équiprobable un nombre a

La probabilité que le point A (a’ ;2a;6a— 3) appartient au plan (P) est:
[¢]
2 (5]

(1<agé).

[E Autwe réponse

Wity -

Q74 :

Soit /' la fonction définie sur R par f (x)= 2¢™ —6

La primitive F* de la fonction f sur R dont la courbe représentative coupe Paxe des
ordonnées au point d'ordonnée 3 est définie par | —




2, 7
F(,‘-)m%g"«&rm;— F{-')"-"E" “6"“3 Autre réponse
2

2.,
@ F{!)“%r"--&x-}-; [Q—] F(')"'Ef' —6:-»3—

Q75: _

: "
L'intégrale f G Ie st éyale o

' Jx’+6x+4
E] @ 8 n 10 14 Autre réponsc

1
3

3 3 7
Q76
Si (v,).., estune suite telle que :

(Vne N‘) ;OB o +v,=2n"+n, alors v, estégal &:

W 54 64
B D 6

Q77:

Soit f une fonction numérique dérivable sur R
Si (vxe€R) : f{2x—1)=x"+3x alos f(1)}+ /(1) estégala:

5 9
5 2 @ Autre réponse
4 @ 3
Q78 :
Si pour tout enticr naturel #, 7, = j‘ x{fnx] dv
‘ £l
alors (VnEN ) 24, +(n+l}], estégald:
¢ @ i @ e+l
? e~ £ —
o ol 2
@ -, : ,

O,

Q79

k=n -
Soit f la fonction définie sur R par: fx)=)x =l+x++. X
k-0

et soit (C ) sa courbe représentative dans un repére orthonormé.

L’équation réduite de la tangente a (C ) au point d’abscisse ] est:

—

n(n+1)  (n-2)(n+l) (1) (n=2)(n +1) )
= X—- e 1 N -
¥ 7 ¥ 2 /_H ¥="3 T+ 2 & }'*"!H;)H-l, l

ysn(";l)x—("_”z(”H) yzn(’;l)x—ﬂl—_’:l

Q80 :
On considére la suite (1, ), ,, définie par: u, P (EN) T = 7(a)
Ou f est la fonction définie sur [0, 1] par: f(x)= 7;%1_"_‘.

On a alors :
i =0
S .{Jm u, =1 1{ W Avtre eponse
Jim =3 o] timu, =too

%




T —— e

-— 1 Al -

B 8. ~ - \ - ——
b $55 2 Espaoce : plon ¢
hpl M . "alS P PP
l : {i (P{ﬁﬂ meqrn.tfﬂhv‘(t 'e,r._ J,ug&? le ,;,g’}-i&'o.r 8
\
fA o )

I A H e ) M ‘.-Ll Sft'jmt n.b 5\!31 els <,c9) m e ‘.J -
\ : : E
L s = I“Jf’l/‘f L -‘j‘( {1 ce e LI*' ”I“ ‘L“"”'?L‘L
[ AM. BH _ , .

L 1

| - o

Qf}) ¢ emrby 4 c ¢ e ol 20

(@ ;R %i/;l cC? 4o L.
\ | i Ir..
c L e 4 (=),

& e 17T et T d

-' , — &
/Z’\ PECE o 66 -(—CC‘-'{ z Np g

y A |
a = f o H= <
(> a’ T 47 b 7 = o=
~ ;
c | A ( Sa' /] b
(@) (n(3) ;% (%) )

A (2 b ) # (0;0:9) (&é) £ (o o)

[CreT——



L' rewuMl— odO2) ¢

. 85% ;.;%JHBAC'W" A
1 BA.BC W B !
=

L cnceg diacC. i

—

Ladlen] :__-?)__ b . B .77!___ =t 1 4
L2H ; OH abs(ﬂ ; g veded PR e
S — | TNl amgnimestm Ny




|
.i_

SRR
\

& | bl o 2|

by [
6

|
1 !

| |- |

alecd | |

@G

1

F—

L L

_+,_,

|£'PI

__i;

|'I1: | |

| I S SN S

Bk

|

|

-

e

| _vr+

SR ——
| |




:-:. Session Formation Juillet 2023
E Préparation au concours national
soufiens

—

Q1 Onpose: X = VVe+2-YVs-2  En calculant X ,inontrer que X vaur -

A 0 m 1 c 6 b 7
Q2 Onpose: Y = 4\!1’- ' ;\ - - ;,ih_; 2 En calculant YV la valour de Y est

|A ik i c Y =2 D ¥ =3

Q3 Le nombre des divisevrs dz N = 721 x 1627 est -

A 17600 3 17680 c 17820 17961
Q4 Le chif fre des unités de 23%°17 est

A 3 B 1 C 9 D 7
Qs le nomnbre 120717 22923 4 32029 4 42028 g

rA multiple de5 | B impair c premier D | non divisible par 5

Al 13750 B8] 13000 [c] 10750 'z 10600
Q7 ) Min(j) =
o l<ijf=n
A i’_n+1)’[_.-1+2'_l 8 n{n+2) £ nin+l) D =z -1-.'.11—1_1.-'_2:;—‘;'-
2] 1 3 1

k=n
k= +5k+6

8 L _Tqki#skte _
= & K2+ 5k+4
k=0
6n+3 n+i n+t T
R 0
A nt4 8 3n+o c 6n+3
k=0
T w-‘_ ‘.__.u.! f “zwr!_ . il :‘.,.,1 ; Sl | RO 2 Y
e | o [ o]
n - =
L | P
Q10 u, = e con u, ¢l avec ewWnd a,lvct
o P I
A ’:{O*H Ll ]'J cl' (=(23 |0 1 =12
Qi1 On considére toujours la suite la question 10 ct — dessus, alors uf{’:fo W, =
{al J3 sl I3 R iy | a ]
L : — i L i




2n 41 o’ A
lim =
°12 P =4 HZ + k
ke
c 2 [o
[a] 0 [8 :
lim "
. , = , . = 2,alors lim — =
Qi3  Soit (v,) une suite péelle . si n“:’.”- (Vw1 = V) i Phen 1
- 7z
T < .
Al & [s] t el += &=
DY 007 €. 5 L.
. . 1 k - & rir — R ) "
Q14 ¢ £ une dérivable en 0 telle que f(0) = 0t ['(0) = fralors gig v
1
I ; . 1 | r 1 H
1 A il 3 i . 1 3 - —————»‘—'——"‘l
S i £ it dalle Y e Yyin(x) et ' sadérivée d ordred ,
1 Soit f la fonctionréelle f(x) —e “sinld .
- alors f®(x) =
A —Fiy) 3 —-4}:"(1) C "l'f(X‘) W] —_”,‘fi_’}_')
Soit f:[0, @) - R continue telle que f{x) # —1let f) fle—ay=1,
Q15 , j“ 1 -
- aiors T B =
o 1+ f(x)
1 24
A 1+« 3 c o D 5
1to
Soit f une fonction continue sur [, h] telle que: f(a+b—x) = f(x)
Q17 %
alors o) dt =
a
G gl saes T - ath (b s st - ab ob . g
A E'fﬂ tf{e)de | B [ tf(e)de z J tf&dei o - I ef{n)de
T sint
ats [
- 5 3+ecostt
A xZ ™ I
T tsint
Qi9 —dt =
o 3+ cosit
m 7
I A e gl I ! 3 T i
S B _{,’,{3______ 6.7 _‘_LC M3 IS e —— N |
Q20 g () SX)sinQ0)sin(3x) .. sin(nx)
e A n T  — avecneN" aiors f'(0) =
I
;j" f 8 ! c " Ll ]
H
Q21 e _
- L pour tout nell" | le polyne S ST - it
o polynome P = px (n+ X" +,le polynome P est
IA » divisible par (x - 1)2 :
[?hm""“"““ﬂ&-ﬁmpw (-x 1) k.2 divisible par x - 2
non divisible pur x e
. parx | D Aulre réponse
Q2 .
—==  Lenombre cos(50) est épal a
C DCOS O5in’0 + Scos05) ) : - :
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0
(7]
ry

m
I sin®(x) dx =
0

cl * 5_’.' D L

A 0 B Py T 12

Soient A et B deux points distincts du plan, I'ensemble des points M tel que
AM.AM — 4AM.BM =0 est :

A un cercle B | undisque c une droite D demi droite

on lance 3 foisun dé a6 faces numérqtées de 124 6,et onnote a,b et c les résultats

succéssifs obtenus.on note Q(x) = ax'+ bx + cila probabilité pour que Q admet une
seule racine double est :

11 5
2, B — === =
A 216 216 L 216 o Z16

Soit E un ensemble An élements et A C E un sous — ensemble a p éléments.
le nombre de partie de E est :

A n? B 20 C

n" D n!

le nombre de partie de E qui contiennent un et un seul élément de A est :

Al n2vr B pn2vr |c p2"? D gt

Soit z=—-1++v2+i, alors cos (%') =

A 2"\.’5 B _ 2“\«"‘2 c '\'2—'\‘{? D 2"\;”5
2 ; 2 2 s N 2
s a
Soit @ > 0,la valeur de | integrale f Jat —x%dx est :
0
A 5 B 4ma c na? }{I .o
- b J
Soient x et y deux réels strictement positifs,
onpose:a==—>,b=[xy et c= P(x2 +y?) , alors :
A a<b<c B‘ b<a<c Cla<c<b D c<a<h

La négation de [ assertion : (¥xel) (vyel)  f(x) =f()=x=y est:

(3xel) Qyel) ,f(X) # f(Y) = x =y

A

B | 3xel) @yel) ,f(x) # f(y)etx #y
Cc

D

(3xel) Ayel) , f(x) = f(y) et x %y
(3xel) Byel) , f(x) = f(y) oux + y
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1- Chaque question comporte 5 réponses (A, B, C, D et E) dont une seule réponse est juste ;

2-Avec un stylo a bille (bleu ou noir) cochez sur la feuille réponse a l'intérieur de la case
correspondante a chaque réponse juste de la manicre suivante : & ou remplissez cette case
de 1a maniére suivante : W

3. L'utilisation de la calculatrice est INTERDITE ;

4. L'utilisation du Blanco sur la feuille réponse est INTERDITE ;

5. Chaque note inférieure ou égale a 4/20 dans une composante au moins, des quatre
composantes de I'épreuve est considérée comme note éliminatoire :

6. Toute réponse fausse pour chaque question vaut 0.

7-L'épreuve comporte 60 QCM réparties en trois composantes :
* Composante 1 : Physique de la question Q21 a la question Q40 :
« Composante 2 : Chimie de la question Q41 ala question Q60 :
+ Composante 3 : Mathématiques de la question Q61 a la question Q80

Composanted : mathématique

Q61

f(x) _ xin (143x) ta ,XE]O,l]

1—cos(2x)
f@) =x+3, xel-1,0]
La valeur de a pour que f est continue en 0

Soit f la fonction définie par :

3
A = B £
Cc 0 D 1
-1
Q62
Si X est une variable aléatoire binomiale de parametresn = 18 et p = 3 alors
I'écart type o(x) est :
2 B 6
1
C & D Z
E —4
Q63
Soient P et n deux entiers naturels tels que : 1S P <n ,alors C07'+CP est égalea:
2p h "
A C‘).n ,;:“
] ]
¢ C&N D Cri—l
+1
E Cpiy
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Q64

(0.1, 1), On considére les deux plans

pporté a un repere orthonorme direct

Dans |'espace 1
(P): 2xty—Z +1=0
(Q): x+2ytz+ 2=0
Alorson a
(A (") 1l (Q) B 7)1 (Q)
(P)et (Q) se coupent selon une droite D (P)et (Q) sont sécantes selon une firoite
c dirigée par le vecteur i+j+k dirigée par le vecteur i—j—k
Autre réponse
Q65
o (-D"(n+2") ,
Soit (u,) est une suite définie par (u,) = -———;1—2;;—]'— , alors n&:;nm U, =
A 1 0,5
C +o0 D Z
Bl = (ol =2 -‘L( P g ) g0
el n\ g At Q(_,‘-/ e
Q66
ny
i ((1+3) ) =
x—=+00 X
A 1 ”‘Bi +o0
C D (%
E e !
Q67
Soit f la transformation du plan complexe définie par l'écriture complexe z =iz+1+1,
alors f est :
La rotation de centre Q(i) et d"angle E;

A | La rotation de centre O et d’angle —g—

¢ | La rotation de centre Q(1) et d“angle%

D | L homothétie de centre 2(i) et de mpp\mé

g | La translation de vecteur u(i)

Q68
Soit BeR , On considere dans C ['équation (E) z2 —e %z + e 2=
L’ensemble des solutions de (E) est:
A S s [eﬂfi_i\fé) "H(I‘Hﬁ) S _ i H(I'H\Jr‘;] ¢ N(l—!\’qj}
2 2 N 2 ' 2
c[s={e?e?} D S={e?(1+d.e -}
E|s={1-iV3,1+iV3]

Q69
Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé divect (0,4, V),
['ensemble des points M(z) tel que |z —1| = 2|z +i| est s

un cercle B demi droite
c une droite D médiatrice
E un disque

__._—__——————"———
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Q70 Q R~ =
Dans ['ensemble on pose =z = 64+ 3V2+i(6+4 3v6) ,alors —\
T
.=12\/_rm( )r’u z:]Z\fZ:r:s(4);rz|
c| z= ?\@f—m( )P” p| z=2V6cos (I )Pn
E z= V};\"—z (ﬁ'i
Q71
6" — 2
lim =
ol X
)“:\ In3 B —In2
c In6 D 3
E Autre réponse
Q72
7 cosx B
J. 1 4 e—sinx =
0
1+e
e X\ s (T)
e n G) D 18
E 0
Q73
1
La valeur moyenne sur [2,3] de la fonction f définis par f(x) = ——
- xttx—2

i)

2 3in (%)

(]

o[ ()

I?g

in3 — n2

> b KX
Q74 { @ ‘f-%)\. ‘,._{__. ‘n F:.{ A J & Q}‘\ \6 P (l-'*——
Jo < e
3 L
x
On considere les deux integrales suivantes | = fz cos(x)e' ™ dx et | = J-_ sin(x)e' ™ dx
0 0
3 -3 3
J=e2 et J=1 I=e72 et |=e2
=0y gt =(1-e7 -3
c )‘—2( ez ) et ]—2(1 82) Dl/=e+e'2 et J=e—e'2
itw i
E|/l= et | = >
Q75
g L4 = d
’ . — _ F 1
Soit (u,)n21 la suite définie par:[ynﬂ = B_f!h yonpose (VneN*) v, = — etw, =V, —3

1

1

1

A i e : :
la suite (w,) est géométriguede raison % B | la suite (w,) est arithmétique de raison 3
x VneN* - _ 2% - :
( ) u- - |+1 & (VneN )’ “" =
€ =2 — 341
(VnEN ) U, = o
-1
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Q76

1 nx
. {5 . _ e
F)ft (1) a0 la suite définiepar : I, = J:] P dx
A | (1) estune suite & croissante 2 vnenty, 1, - f—;—l 8
C | (vneN"), lyyy =n—1, D1 (vneN'), 1,y = ="
e SRl
l IL
E (VNGN’)» Iy = i L,
Q77
Soit f une fonction dérivable sur R
si (VxeR) ,  f(2x* + 1) = 2f(x* + 2x) + x5 ,alors f'(3) =
A 3 B| -5
c| 25 -1,25
E Autre réponse
Q78
T 1
La valeur de la limite : lim (1 — —)
n—+co k?
k=2
A 2 B 0
C +0o \r% 0’5
E Autre réponse
Q79
Uy = 2
Soit (uy, ), > la suite définie par : u =4 , alors lim u, =
—4co
_ Unt1 = /Unlny2 "
¥
A 0 h-d +oo
C 4 D i —co
E Autre réponse
Q80

x*43 ,
,alors f (x)

Soit f est la fonction définie par f(x) =

est égale a :

x?2

| E; (2 — :_2) Xt 43

x=1 2
I X +3

2x-1

]

c

ex2+3

(

)ex3+3

"

Autre réponse




